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Registro de noticias mayo 2011:

04-may INICIO TERRENO
04-may Senado rechaza proyecto sobre voto de los chileno en el exterior
05-may Concertación evalúa rechazar proyectos claves y el gobierno acusa obstuccionismo, previo al mensaje del 21 de mayo
06-may Gobierno rechaza alza de $300 en el pan y ordena amplia fiscalización a los precios en las panaderias
06-may Gobierno intensifica la defensa de agenda social y senadores de la concertación alistan crítica conjunta
07-may Intendenta defiende transparencia en proceso de evaluación de Hodroaysén
09-may Comisión evaluadora de Hidroaysén escuchará a empresa y ambientalistas antes de la votación
10-may La Moneda alista escenario del comité de ministros tras aprobación de HidroAysén
10-may Jefes de partido piden audiencia a Piñera para discutir agendas sociales y desatan molestia en senadores de la Concertación
11-may Piñera responde a la Concertación y mandata a ministros para destrabar agenda social
12-may Discusión por el posnatal se entrampa tras diferencias entre Gobierno y oposición por ampliación de cobertura
13-may Piñera se reúne con presidentes de RN y de la UDI e inagura nuevo esquema de trabajo
13-may Presidente firmará el lunes proyectos que reemplaza a la Ley del Cobre
14-may  La Moneda hace positivo balance del informe de la Contraloría por caso Kodama14-may  La Moneda hace positivo balance del informe de la Contraloría por caso Kodama
15-may Piñera afina su cuenta pública en medio de esfuerzos para lograr aprobación del posnatal.
16-may Parlamentarios respaldan marcha de Patagonia sin represasen Santiago.
17-may Gobierno intensifica negociación por el posnatal con la oposición y flexibiliza su postura
18-may Gobierno suspende uso de bombas lacrimógenas
19-may Gobierno modifica el posnatal y consigue aprobar la idea de legislar en comisiones del Senado
20-may Presidente Piñera insiste en que cree en el matrimonio "como debe ser: entre un hombre y una mujer"
20-may Senado aprueba posnatal de seis meses pero el Gobierno no consigue establecer el tope de 30UF.
21-may Hoy ante el Congreso Pleno, Piñera enfatizará metas cumplidas por su administración
21-may Carabineros utiliza lacrimógenas luego de que Hinzpeter revirtiera prohibición de usarlas
22-may Creación de 487 mil empleos, defensa de tratados y decisiones energéticas ahora marcan cuenta de Piñera
23-may Marcha Hidroaysén: Familia de carabinero herido rechaza visita de líder de activistas y del presidente del Senado
23-may Gobierno y oposición enfrentan balances tras la cuenta presidencial
24-may Tras análisis de comité político, Gobierno autorizará marcha contra Hidroaysén
25-may Presidente Piñera suma visita a Estados Unidos a su gira por Venezuela y México
26-may Gobierno prepara actividades para conmemorar fechas clave del rescate de los 33 mineros
26-may Presidente Piñera conversa con Hillary Clinton en aniversario de la OCDE en París
26-may Presidente Piñera resolverá a su regreso de Europa sobre proyecto que regula uniones de hecho
28-may La Moneda refuerza críticas a Bachelet por tramitacion de Hidroaysén
29-may Concertación responsabiliza a Piñera por la falta de diálogo con el Gobierno y Alianza dice que la "obstrucción no da para más"
30-may Gobierno retoma la agenda legislativa en medio de un complejo escenario político

30-may FIN TERRENO
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Comentario Evaluación de Gobierno Mayo 2011: Presidente Piñera obtiene su más baja
aprobación desde que asumió el gobierno. Un 36% respalda su gestión y un 56% la rechaza.

En un mes marcado por el proyecto HidroAysén, manifestaciones estudiantiles y la cuenta pública del 21 de mayo, el presidente y su

gobierno obtienen el más bajo nivel de respaldo ciudadano del período. Un 36% aprueba la gestión del mandatario, en tanto la

desaprobación alcanza el 56%. Por segmentos, Santiago aprueba en menor medida la gestión del presidente (32%) versus las regiones

(38%).

El Gobierno obtiene un resultado idéntico al del presidente. Un 36% aprueba al Gobierno mientras un 56% lo desaprueba.

El sorpresivo movimiento ciudadano, de carácter nacional, que generó la tramitación del proyecto HidroAysén sin duda es parte de la

explicación respecto a la caída observada. Pero sin duda también está el desorden social que generan las manifestaciones de

universitarios y algunos poco afortunados episodios (como caso bombas lacrimógenas). El esperado mensaje del 21 de Mayo, por otra

parte, no parece haber generado algún efecto positivo que este estudio pueda identificar.

La evaluación de los atributos personales presidenciales muestra retrocesos en el mes. “Cuenta con liderazgo” disminuye 9 puntos (de

65% en abril a 56% en mayo) y su “capacidad para solucionar problemas del país” lo hace en 8 (de 64% a 56%). El atributo más débil del

presidente “es creíble” disminuye en 6 puntos desde abril (48%) y se ubica en 42% en mayo.

Áreas de Gestión

De la evolución en áreas de gestión evaluadas se desprende cuáles fueron los principales problemas que tuvo el gobierno durante el mes

de mayo.

Primero, las que no fueron problema. Hay dos áreas que muestran estabilidad en los últimos tres meses: “relaciones internacionales”

(69% positivo) y la “economía” (48% positivo). Estas dos áreas de gestión son las únicas en que el nivel de aprobación supera el de

desaprobación, y son las áreas relativamente mejor evaluadas del gobierno.

El “empleo” también muestra estabilidad en su nivel de aprobación, con 39% positivo. Otra área, tradicionalmente crítica para el

gobierno como es el “transporte público”, logra una leve mejoría. Desde marzo pasado la aprobación al transporte público ha

aumentado en 4 puntos (23% marzo), se ubica en 27% de respaldo en mayo. Las percepciones han mejorado es especialmente en

Santiago cuya aprobación aumentó en 3 puntos desde abril (17%) quedando en 20% en mayo.
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Comentario Evaluación de Gobierno Mayo 2011: Presidente Piñera obtiene su más baja
aprobación desde que asumió el gobierno. Un 36% respalda su gestión y un 56% la rechaza.

El área de “Educación”, que hasta ahora mostraba evolución positiva, sufre una significativa caída en mayo de 16 puntos respecto a abril

(cuando alcanzaba 60% positivo). En mayo, se desplomó a un 44% de aprobación. Es probable que esto se asocie a las crecientes

movilizaciones de estudiantes, que hasta antes del mes de mayo habían sido escasas.

Otra área de gestión que cae significativamente en mayo es “cuidado del medioambiente”. Esta cae de 43% en abril a 37% en mayo, sin

duda ligado al controvertido proyecto HidroAysén.

Finalmente, en un mes bastante conflictivo, también se deteriora la percepción del manejo de la “delincuencia”. En mayo, un 33%

aprueba esta área, 7 puntos menos que en abril (40%). Esto puede referirse a un aumento en la percepción de las personas respecto a

la delincuencia tradicional, o a los actos delictivos que ocurrieron durante las manifestaciones sociales (agresión a carabineros,

destrucción de infraestructura pública).

Evaluación del Gabinete

Transcurridos 15 meses de instalado el gobierno, se aprecia ya una cierta estabilidad en el nivel de conocimiento de los ministros del

gabinete. Sin embargo, destaca el aumento en conocimiento de la ministra de SERNAM Carolina Schmidt, de 45% (abril) a 49% y de la

ministra Benítez de Medio Ambiente que de un 21% (abril) sube al 27%. El nuevo titular de Vivienda, Rodrigo Pérez Mackenna alcanza un

33% de conocimiento ciudadano en su primera evaluación pública en esta encuesta.

La aprobación de los ministros se correlaciona fuertemente con lo acontecido durante el mes de Mayo. En general, se aprecia un

deterioro en las evaluaciones de los ministros, si bien individualmente muchos de ellos se mantienen en evaluaciones muy superiores a

las obtenidas por el Presidente y por el Gobierno en general. El Ministro de Energía y Minería Laurence Golborne se mantiene como el

mejor evaluado del gabinete. Sin embargo, Golborne sufre una caída de 8 puntos porcentuales en el mes (85% en abril), registrando

ahora un 77% de apoyo ciudadano.

El ministro Lavín, Educación, también cae en su nivel de respaldo. Un 70% aprueba ahora su gestión, 8 puntos menos que en abril (78%).

Misma caída sufre el Ministro Hinzpeter (Interior), cuya aprobación llegó al 59% (era 67% en abril). La ministra Von Baer disminuye su

respaldo en 7 puntos, quedando en 58% (65% en abril).
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Comentario Evaluación de Gobierno Mayo 2011: Presidente Piñera obtiene su más baja
aprobación desde que asumió el gobierno. Un 36% respalda su gestión y un 56% la rechaza.

También se deteriora la evaluación de la Ministra Carolina Schmidt que ahora llega al 62% (69% en abril último), caída probablemente

explicada por las dificultades que ha presentado el proyecto de Posnatal.

Ajenos a estas caídas de aprobación se ubican varios ministros, que en general logran mantenerse: Cruz-Coke (Cultura), Matthei

(Trabajo), Allamand (Defensa) y Larraín (Hacienda). Todos ellos mantienen estables sus niveles de respaldo respecto a la última medición

de abril. Un 73% aprueba la gestión de Cruz-Coke, un 64% respalda la gestión de la ministra Matthei. Por su parte, el Ministro Allamand

mantiene un 63% de respaldo, al igual que el Ministro Felipe Larraín de Hacienda, con 60% de evaluaciones positivas.

Identificación con Coaliciones e instituciones del Estado

La identificación con el Gobierno se mantiene estable en 36%, mientras que con la Oposición aumenta 3 puntos y queda en 39%. Caen

aquellas personas que no se identifican con uno u otro.aquellas personas que no se identifican con uno u otro.

Como ya se ha visto, Oposición y Concertación están lejos de ser sinónimos. La aprobación de la Concertación cae 3 puntos en mayo y

queda en 23% (26% en mayo). La Coalición por el Cambio también disminuye su respaldo y se ubica en 32% (36% en abril). El rechazo

hacia Coalición y Concertación continúa aumentando hasta niveles inéditos: Coalición 57% de rechazo. Concertación 65% de rechazo.

Las evaluaciones hacia el Congreso también empeoran. Un 30% aprueba la gestión del Senado, mientras que un 24% aprueba la gestión

de la Cámara de Diputados. Ambas cámaras están en los peores niveles de los últimos 15 meses.
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Metodología
TIPO DE ESTUDIO:

Estudio cuantitativo con aplicación de encuestas telefónicas mediante sistema CATI. La muestra es
probabilística con selección aleatoria de hogares y de entrevistados.

Se utilizó un cuestionario estructurado de 20 minutos de duración.

GRUPO OBJETIVO:

Hombres y Mujeres, mayores de 18 años.

UNIVERSO DE LA MUESTRA:

– El universo está compuesto por los hogares que disponen de teléfono en los principales centros
urbanos de las 15 regiones del país.

– El error se estima en aproximadamente +/- 3,0 % con un 95% de confianza.

TAMAÑO DE LA MUESTRA: 1.114 casos

Santiago 507 Casos

Regiones 607 Casos

– Los datos fueron ponderados por ciudad, sexo y NSE, según datos del Censo 2002 y según el nivel
de penetración telefónica de los hogares por Región.

FECHA DE TERRENO: Entre el 04 y el 30 de Mayo de 2011.
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Presidente y Gobierno
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Independiente de su posición política, 
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera
está conduciendo su gobierno?
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Independiente de su posición política, 
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el Gobierno
está desarrollando su labor?
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Comparación de la evaluación de gestión del Presidente 
Sebastián Piñera vs. la Gestión del Gobierno en general.
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Atributos Presidenciales
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¿Cuánto cumple el Presidente Sebastián Piñera con las
siguientes características?
Escala: Mucho- Algo- Poco- Nada
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Áreas de Gestión
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¿Usted aprueba o desaprueba como Sebastián Piñera y 
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¿Usted aprueba o desaprueba como Sebastián Piñera y su equipo 
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¿Usted aprueba o desaprueba como Sebastián Piñera y 
su equipo de gobierno están manejando la DelincuenciaDelincuencia?
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% Aprueba

¿Usted aprueba o desaprueba como Sebastián Piñera y 
su equipo de gobierno están manejando la Corrupción en Corrupción en 
Organismos del EstadoOrganismos del Estado?
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¿Usted aprueba o desaprueba como Sebastián Piñera y 
su equipo de gobierno están manejando La SaludLa Salud?
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¿Usted aprueba o desaprueba como Sebastián Piñera y su 
equipo de gobierno están manejando el Transporte PúblicoTransporte Público? 
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¿Usted aprueba o desaprueba como Sebastián Piñera y su 
equipo de gobierno están manejando el Transporte PúblicoTransporte Público? 
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32

% Aprueba
% Desaprueba

¿Usted aprueba o desaprueba como Sebastián Piñera y su 
equipo de gobierno están manejando el Transporte PúblicoTransporte Público? 
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Ayuda a las personas afectadas por el terremoto
La reconstrucción después del terremoto

% Aprueba

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera y su 
equipo de gobierno están manejando los siguientes temas 
relacionados con el terremoto pasado?
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Gabinete
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¿Usted apruebaaprueba o desapruebadesaprueba como los siguientes 
ministros están desarrollando su labor?
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•La diferencia para completar 100% en cada Ministro corresponde a las respuestas “ni aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta”
•Solo se evalúan los ministros que obtienen sobre un 40% de conocimiento
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* Solo se evalúan los ministros que obtienen sobre un 40% de conocimiento
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¿Aprueba o desaprueba como el ministro ministro LaurenceLaurence GolborneGolborne
está desarrollando su labor?
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¿Aprueba o desaprueba como el ministro Luciano Cruzministro Luciano Cruz--CokeCoke
está desarrollando su labor?
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¿Aprueba o desaprueba como el ministro Joaquín Lavínministro Joaquín Lavín
está desarrollando su labor?
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¿Aprueba o desaprueba como la ministra Evelyn Evelyn MattheiMatthei
está desarrollando su labor?
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¿Aprueba o desaprueba como el ministro Andrés Andrés AllamandAllamand
está desarrollando su labor?
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¿Aprueba o desaprueba como la ministra Carolina Schmidt ministra Carolina Schmidt 
está desarrollando su labor?

72
69

% Aprueba

69

62

m
ar
-1
1

ab
r-
11

m
ay
-1
1



42

ADIMARK GfK Encuesta de Opinión Pública: Evaluación Gestión del Gobierno MAYO 2011

¿Aprueba o desaprueba como el ministro Felipe Larraínministro Felipe Larraín
está desarrollando su labor?
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¿Aprueba o desaprueba como el ministro Rodrigo ministro Rodrigo HinzpeterHinzpeter
está desarrollando su labor?
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¿Aprueba o desaprueba como la ministra ministra EnaEna Von Von BaerBaer
está desarrollando su labor?
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¿Aprueba o desaprueba como el ministro Cristián ministro Cristián LarrouletLarroulet
está desarrollando su labor?
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% Aprueba

¿Aprueba o desaprueba como el ministro Jaime ministro Jaime MañalichMañalich
está desarrollando su labor?
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Coaliciones políticas y otras Coaliciones políticas y otras 
instituciones del Estado
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Identificación Gobierno
Identificación Oposición
Ninguno. No sabe/ No contesta

¿Usted se identifica más con el actual gobierno de Sebastián 
Piñera o con la oposición a este gobierno?
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Independiente de su posición política, 
¿Usted aprueba o desaprueba cómo la..... esta desarrollando 
su labor?

32
23

% Aprueba
% Desaprueba

57
65

COALICIÓN POR EL CAMBIO CONCERTACIÓN

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “ni aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta”
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Aprueba Desaprueba

Independiente de su posición política, 
¿Usted aprueba o desaprueba cómo la Coalición por el Coalición por el 
Cambio  Cambio  esta desarrollando su labor?
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Aprueba Desaprueba

Independiente de su posición política, 
¿Usted aprueba o desaprueba cómo la ConcertaciónConcertación esta 
desarrollando su labor?
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Independiente de su posición política, 
¿Usted aprueba o desaprueba cómo....... están desarrollando 
su labor?

24
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% Aprueba
% Desaprueba
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CÁMARA DE DIPUTADOS SENADO

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “ni aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta”
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Independiente de su posición política, 
¿Usted aprueba o desaprueba cómo el SenadoSenado está 
desarrollando su labor?
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Independiente de su posición política, 
¿Usted aprueba o desaprueba cómo la Cámara de Cámara de 
DiputadosDiputados están desarrollando su labor?
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